
Fiab Reggio Emilia Tuttinbici

 Verbale direttivo 28 agosto 2024 ore 21 c.s.Orologio

Odg:

- organizzazione Sems 2024

- varie ed eventuali

Presenti: Saverio Montecchi, Omar Tondelli, Gianfranco Fantini, Ivano Zambelli, Raffaella 
Monti, Marco Tondelli.

Mont, Tondelli O e Fantini sono andati all'incontro di stamattina con Laura Degli Incerti Tocci
del comune per definire attività da svolgere durante la SEM settimana europea della mobilità
dal 16 al 22 settembre, di seguito riportati:
1 - Consegna della bandiera città ciclabile di Fiab consegna ogni anno a chi fa domanda e chi
supera alcuni requisiti ottiene la bandiera. Reggio ottiene 5 smile, che è il punteggio maggiore
Sarà coinvolto anche il ufficio comunicazione, dovremo presentarci in un gruppetto in bici e
bandiere con il  risciò per dare visibilità all'evento. Il  comune che richiede di  partecipare
ottiene visibilità perchè tutte i comuni devono produrre del materiale ma avere la bandiera
significa essere in un gruppo positivo.Se è di mattina magari si riesce ad andare a Buon Giorno
Reggio 
2  -  Presentazione della  ultima guida della  ciclovia  del  Sole -  secondo tratto dal  Garda a
Bologna. Di solito la presentazione dei libri andrebbe fatta alle 18. Si  decide di chiedere
all'arco e loro daranno la disponibilità di quale giorno fare. 
3 -  Parking day - Quest'anno si potrebbe fare davanti ad una scuola elementare in via Pemuda
"gino bartali" - Chiudere lo spazio per la mattina dalle 7.30 alle 14 coinvolgendo la scuola o la
scuola materna Robinson lì vicino in via pastrengo. 
Proposta per venerdì 20 settembre - incontro fra Bonvicini e preside per definire attività. 
Cartoline con cui scrivere "come vorresti la città" oppure uno spazio per suonare Se si facesse
entrare 20 minuti prima fare vedere uno spazio con dei giochi - Attività come calcio balilla o
disegnare per terra la settimana e insegnare ai bimbi come si gioca. Concorso per chi va a
pedalare... magari una mini gimcana con i coni, molto light. da proporre agli insegnanti. Il tema
come  vorrei  la  mia  città/scuola  è  interessante  ma  dovrebbe  entrare  la  scuola...  In  una
mattinata i bambini riescono a disegnare come vorrebbero la scuola. - si deve trasformare un
parcheggio in un area ludica, dove c'è vita - arredare con palloncini colorati - o con piante ma
devono essere trasportate lì Chiedere a del bue lì dal cimitero... 
3 - Bimbinbici 6 ottobre (in caso di maltempo il 13) domenica pomeriggio solito giro in via
emilia e poi si arriva al parco nilde iotti con il taglio del nastro del parco mtb con le autorità -
ricordiamoci le bandierine da regalare a chi partecipa - 
4 - Conta bici? Sempre più anacronistico, sempre meno gente che vive il centro come lavoro.
Proporremo di non farlo perchè il dato anche se storico non è più utile. Lega ambiente chiede
140 euro a postazione. Se vengono i GGEV in 8 qualcosa si fa. Se ci fossero dei gadget si può



anche attaccare bottone a chi va piano. La data prevista è martedi 17 settembre dalle 7,30
alle 11,30 in quattro punti di accesso ritenuti più significati per dare seguito allo storico:
porta Castello, porta s.Pietro, porta s.Stefano, accesso da viale Simonazzi
5 – altri appuntamenti: 
21 settembre - Bfest via roma, banchetto con adesivi sicurezza in strada - presenza starci
dalla mattina al pomeriggio
28 settembre festa dalla salute san lazzaro anche qui presenza nessuna attività
7 settembre villa san maurizio, occorrono dati per locandina
15 settembre gita con Pellini, occorrono dati per locandina
6 - Bando reclacs molto corposo 100k euro gestito probabilmente da ecosapiens cooperativa
dell'Ovile. Per la nostra consulenza o partecipazione ci saranno rimborsi spese se necessarie
con scontrino. Nostra attività da volontari senza pagamenti e/o subappalti. 
Discussione  per  magazzino  bici,  appena  finisce  il  caldo  è  necessario  ritornare  in  sede  a
sistemare qualche altra bici.
La bici da fornaio provare ad offrire all'orto di Lucia come esposizione in negozio.
Caschi - ripristinare alcuni caschi e sentire da Franchi. In alcuni mancano ganci e visiere. Son
tutti in Zandonai.
Stamattina Bonvicini  ha detto che parlerà con il  neosindaco di  Guastalla per verificare la
disponibilità  di  un  posto  dove  ricoverare  le  bici  per  poter  dare  continuità  alle  uscite
didattiche lungo il  Po. L'alternativa verso la Pinetina di  Vezzano non è più praticabile per
l'esondazione del Campola a Vezzano che ha 'mangiato' la ciclovia per circa 200 metri.

Il Cd finisce alle 22:40


